

陈伟治:情系民生办实事 为民履职勇担当



■本报记者 洪丽燕 文/图

“无论是当村书记,还是当人大代表,都要为人民办实事。”这是南安市人大代表、诗山镇山二村党支部书记陈伟治经常说的一句话。

他是这么说也是这么做的。任职人大代表以来,陈伟治立足村情,团结带领好班子,紧紧围绕社会新农村建设方针,为村民干好事、办实事、谋幸福。在疫情期间,他挺身在前,夜以继日坚守在疫情防控前线,用实际行动诠释一名代表的使命担当。

【深入群众】 听民声解民忧办实事

在诗山镇山二村潭美角落,原先凹凸不平、杂草丛生的泥土路已焕然一新,平坦宽阔的水泥路通往家家户户。“终于告别晴天一身土、雨天一身泥的日子,小轿车也能开到自家门口了。村里还大力实施绿化美化亮化工程,道路沿线的环境也焕然一新……”谈到家门口的变化,村民们赞不绝口。

道路提升为村民带来了浓浓的幸福感,这与市人大代表陈伟治的积极作为密不可分。

原来,潭美角落的这条村道仅100多米,却是影响群众出行的“老大难”问题。“沿线居住着5个小组的村民,早前因为大家难以达成共识,这段路迟迟未能改造。”抓住了问题的症结,陈伟治二话不说,带领村两委到村民家中协商了不下20趟。

“不管多难,我们都会尽心尽力与



南安市人大代表、诗山镇山二村党支部书记陈伟治。

大家共同想办法解决。”在推进山二村岳口路改造时,陈伟治也经常早出晚归做群众工作。“我家的排水怎么做?”“这样铺斜坡太大了……”对于村民反映的各种意见,陈伟治一一记下,并协调解决方案。最终,村民们达成共识,大家有钱出钱、有力出力,甚至无偿让出自家土地,共同完成道路的修缮。

民生无小事,枝叶总关情。除了村路改造,整治40多年的“垃圾山”,让村容换新貌;筹措资金完善道路安防设施,为群众出行添保障;协助办理特殊病种手续,帮扶困难群众减轻看病负担……一项项为民实事的落实,为山二村村民带来了越来越多的幸福感,这些实事也成为陈伟治代表积极履职、为民服务的有力见证。

“人大代表并不一定都要做出惊天动地的事情,能够立足本职,为群众实实在在地反映问题,扎实实办实事,服务好,也是对‘代表’神圣职责的有力诠释。”陈伟治认为。

上任以来,他还着重梳理了山二村发展的堵点、难点问题,积极推动解

决。值得一提的是,因毗邻省级文物保护地,山二村旧村部用地闲置多年。陈伟治得知后,便积极向省有关部门沟通、协调、争取在旧村部用地建设群众文化活动中心项目。历经数月努力,项目终于通过审批。村财紧张,他就想方设法筹集了100多万元资金。如今,该活动中心已顺利启动建设,预计今年10月完成主体建设。

“山二村的振兴离不开党建引领。未来,我们将按照党员活动、村民议事、文化娱乐为一体的功能定位,在活动中心开展党员干部、群众的学习教育等活动。”陈伟治表示,他将继续发挥代表的模范带头作用,带动党员干部更加深入联系群众,想群众之所想、急群众之所急、办群众之所需,助力乡村振兴“加速跑”。

【冲锋“疫”线】 筑牢守护群众生命安全的防线

除了在基层治理中充分展现人大代表风采,在严峻的疫情防控歼灭战

中,陈伟治也冲锋在前,用实际行动诠释人大代表守卫群众的初心和使命。

时间拨回至今年3月中旬,疫情来势汹汹,位于诗山镇中心的山二村,常住人口近7000人,大规模人群核酸检测、部分抗原检测、居家隔离对象管控等工作繁重。

“疫情不退,我们不退。”陈伟治迅速成立临时党支部,组织疫情防控党员先锋队、“夕阳红”党员先锋队、青年党员突击队、退役军人志愿者服务队、教师志愿者服务队等,统筹安排、明确分工、齐抓共管,层层压实责任,群策群力构建疫情防控网。

接到上级关于第二天早上5点开展大规模人群核酸检测的紧急通知后,陈伟治一刻没耽搁,立即组织人员在检测点连夜搭起雨篷,并用红色隔栏隔开,防止参与采样人员插队乱窜,一直忙至第二天凌晨2点多。

陈伟治匆匆回去休息不到两个小时,凌晨4点多,他又是第一个来到核酸采样现场;有时接到临时通知,不管多晚,即使春寒料峭,大雨倾盆,他都会亲自开着宣传车到全村各个大小角落宣传;急群众之所急,他带领村两委启动应急响应,想方设法做好全村人员车辆的管理以及防控物资的调配、生活物资的配送;在口罩、消毒液等防疫物资紧缺的紧要关头,他积极发动广大家贤、热心人士捐款捐资达20多万元……抗疫一个多月,陈伟治即使嗓子已经嘶哑说不出话,仍坚持在岗位第一线。

“人大代表为人民,为了大伙的平安,再辛苦也值得。”陈伟治说。在他看来,人大代表不仅仅是一项光荣的称号,更是一份神圣的责任。他表示,接下来将围绕《南安市人大代表素质提升计划》,对标对表,不断加强学习,提升履职能力,切实履行好代表职务,不辜负选民的信赖和期待。

泉州水稻机收减损大比武 在英都良山举行

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄春福)

稻香四溢,又是一年早稻抢收时。25日,英都镇良山村的水稻田里机器轰鸣,泉州市水稻机收减损大比武在这里举行。

当天9时许,随着裁判员的一声令下,几台水稻联合收割机一起启动,来自南安市的6名参赛选手熟练地驾驶水稻联合收割机进入赛区展开激烈比拼。伴随着机器的轰鸣声,一排排稻秆被卷入收割机脱粒后,自动切割成碎末,均匀撒在田间。

据介绍,此次大比武主要考验水稻联合收割机驾驶员的安全意识、熟练程度、漏收稻谷的量以及工作效率等,机收损失率是最重要的考核指标。在裁判小组全程监督、现场对收割损失率等情况进行综合评判后,来自福建南安高顺农机合作社的方寿明、南安市业业农机农民专业合作社的黄印添、南安市利合群农机专业合作社的周炳根分别获得前三名。

“减损就是增产,降耗就是增收,水稻机收减损更是关键一环。”南安市农业机械技术推广中心主任负责人算了一笔“账”,告诉记者,今年全市早稻种植面积15.92万亩,机收率高达91%,假设每亩地少损失0.5公斤稻谷,光这一季水稻,全市就能从地里挽回近7.25万公斤粮食的损失。

南安市健身气功协会成立

本报讯 (记者 朱晓西) 25日,南安市健身气功协会召开成立庆典大会,陈初升当选会长。

据悉,南安市健身气功协会成立于2022年1月26日,是由南安市民政局批准成立的从事健身气功推广、普及和研究的群众体育社会团体。

梅山蓉中村第三期青少年研习营开班

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 洪清竹 刘佳) 25日,梅山镇蓉中村第三期青少年研习营开班,105名青少年参加活动。

蓉中村党支部书记李文彬介绍,蓉中村青少年研习营至今已连续开展三期了。“我们第一期主题是家风家训研习营,第二期主题为党史研习营。由于成效显著,学生从刚开始的50多人,发展到了现在的105人。目前,还有不少人想报名。”

据悉,本次研习营计划到7月31日结束,每天课程都设置不同主题,分别为“闽山闽水物华新”“喜迎二十大 永远跟党走”“学习工匠精神传承时代匠心”“公德始于心 文明践于行”“体验生态美 共筑中国梦”等。

值得一提的是,此次活动经费共20万元,由厦门弘信公司、莱克石化、蓉中电气共同出资。其中厦门弘信公司负责人李震已经连续3年出资举办3期蓉中村青少年研习营。

“我们还为所有学员免费提供统一服装、书包、笔、笔记本、水壶及丰富的午餐。每天中午‘七菜一汤’,水果、茵陈茶无限量供应。”李文彬说。

本次研习营还吸引了14名大学生态志愿者及12名青年志愿者参与。结业仪式上,所有学生还将根据各自表现,竞选优秀学员。

线上线下并行 南安推进危险化学品监管

本报讯 (记者 陈江涛) 今年初以来,南安市应急管理局持续开展线上线下执法监督,推进危险化学品监管。

在线上,执法人员通过南安市网格化视频监管平台共抽查98期,抽查企业(加油站和危化零售企业)492家(次),发现安全隐患18项,整改隐患18项,约谈警示企业7家(次);通过重大危险源预警监测系统,巡查重大危险源企业108期共648家(次),共计发现企业可燃气体报警器报警和液位报警2245次,实时向企业发出预警信息,督促企业现场排查处置并消警,有效管控重大危险源企业风险;开展调度全市危化生产企业和烟花爆竹批发企业生产、停产情况,共计调度24期165家(次)。

在线下,执法人员现场执法检查危

险化学品生产、经营企业46家(次),限期整改25家(次),发现安全隐患60项,完成整改60项;检查烟花爆竹企业49家(次),限期整改23家(次),发现安全隐患44项,完成整改44项;配合完成对6家重大危险源企业设区市级消地协作交叉检查,督促完成整改问题隐患74条,100%按期完成整改,形成闭环管理。

记者了解到,6月28日上午,南安市应急管理局双随机执法人员按照《现场检查方案》对美镇辖区某气体有限公司(危险化学品经营企业)开展安全生产双随机执法检查。

执法人员检查发现,该公司于2021年11月27日起,在经营场所内扩建了液氧充装项目,2022年5月底投入使用。该项目未进行安全评价,没

有安全设施设计或者安全设施设计未按照规定报经有关部门审查同意。该行为存在生产安全隐患,风险较大,已涉嫌违反《中华人民共和国安全生产法》《危险化学品安全管理条例》《危险化学品建设项目安全监督管理办法》的相关规定。

执法人员当场制作执法文书,责令该公司立即停止使用液氧充装项目,消除安全隐患,并依法进行行政立案查处。

据悉,今年初以来,全市危险化学品和烟花爆竹领域查处非法、违法危险化学品生产经营行为11起,本级完成行政处罚7起,处罚金29万元,正在行政立案查处2起,移送涉嫌刑事案件2起;配合泉州市应急局立案查处2家,有效打击震慑危险化学品和烟花爆竹领域非法违法行为。

淡季不淡 南安猪肉价格上涨

卖过每斤9.98元呢。那时候,大家一买就是好几斤,现在猪肉的价格确实有点让人吃不起。”该超市销售人员说。

猪肉价格上涨,销量也减少了。“现在猪肉的价格是16元一斤,半个多月前还是12—14元一斤,价格贵了,对销量也有影响。”在南安第一菜市场经营猪肉摊的王先生表示,现在肉价持续上涨,对消费者已经造成了影响,有些人买肉开始“只买一小块”了,消费热情明显不足。超前超市生鲜区河滨店负责人也说:“猪肉太贵,导致我们销量下降了50%左右,以前一天能卖五六头猪,现在只能卖3头了。”

正在挑选猪肉的黄女士说,自己有一段时间没来菜场买猪肉了,没想到价格涨得这么快。在黄女士印象里,半个多月前,自己买的排骨每500g的零售价还不到30元,腿肉每500g才10元,现在整整涨了六七元不止。“夏天本就不太想吃肉,现在猪肉又这么贵,所以每次也不会买太多。”黄女士说。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报

日期:2022年7月25日			(南安市发改局提供,仅供参考)					
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.58	2.38	1.99
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.28	2.58	2.58	1.99
面 粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	2.18	2.25
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	4.98	6.80	5.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	130.00	130.00	119.9	129.8	119.90	116.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	16.00	17.00	17.98	15.98	13.98	14.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	16.00	17.00	15.98	15.98	13.98	15.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	19.00	22.00	20.98	19.98	18.80	17.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	33.00	35.00	31.98	36.98	29.80	31.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	48.00	48.00	52.80	49.80
鸡 蛋	新鲜完整	元/500克	5.80	5.80	5.98	5.98	5.68	4.98
鸭 蛋	新鲜完整	元/500克	7.50	7.50	6.98	6.98	7.58	6.98
活 鸡	活肉鸡,1.1—1.5公斤/只	元/500克	22.00	18.00	16.98	16.98	无售	无售
活 鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	27.00	24.00	16.98	16.98	无售	无售
草 鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	12.98	11.58	12.98	12.98
带 鱼	鲜500克左右/条	元/500克	25.00	25.00	25.98	22.80	28.98	28.98
豆 腐	散装	元/块	1.00	1.00	0.5	2	2.60	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.00	1.98	1.98	1.88	1.58
黄 瓜	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	2.38	3.98	3.98	3.38
花 菜	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	4.58	4.98	3.98	3.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	3.50	5.00	无售	2.98	3.98	4.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.00	4.00	2.68	2.98	2.98	2.58
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	2.58	3.98	3.58	2.58
青 椒	新鲜一级	元/500克	5.00	6.00	4.98	6.98	4.98	3.98
白萝卜	新鲜一级	元/500克	1.70	2.00	0.78	0.98	0.98	0.38
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.58	2.58	2.98	2.38
包 菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.58	1.68	1.88	0.98